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ATA DE REUNIÃO
Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
realizada ao décimo sexto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e três
minutos, na Sala 246 do Palácio Universitário, campus da Praia Vermelha, sob a presidência do Decano do
CCJE, Professor Flávio Alves Martins, e na presença dos Conselheiros Efetivos: Prof. João Luiz Pondé
(Vice-Decano), Prof. Carlos Frederico Leão Rocha (Diretor do IE), Prof. Antonio José Barbosa (Diretor da
FACC), Prof. Eduardo Serra (Diretor do IRID), TAE Bruna Amarante (Decania), TAE Paulo Cesar
Pascoal (Decania) e TAE Davi Pereira (IRID). Suplentes: Prof. Luis Regis Coli Silva Junior (Vice-
Diretor do IPPUR), TAE Bruno Barreiro (Decania), TAE Zenildo Ferreira (Decania) e Discente Gabriel
Bahiense (FACC). Convidados: Prof. Pierre Ohayon (representante do CCJE no CONSUNI), Prof.ª Marta
Castilho (Coordenadora de Integração Acadêmica em Pós-Graduação do CCJE e representante do CCJE
no CEPG), Prof.ª Sandra Becker (Coordenadora de Extensão do CCJE e representante do CCJE no CEU),
Prof.ª Renata Bastos (representante do CCJE no CEU), TAE Alessandra Monteiro (Superintendente do
CCJE), TAE Vinícius Fernandes (Coordenador de TIC do CCJE) e Prof. Rafael Rego Borges Ribeiro
(Decania). Ausências Justificadas: Prof. Fabrício Oliveira (Diretor do IPPUR), Prof. Carlos Bolonha
(Diretor da FND), Prof. Otávio Figueiredo (Diretor do COPPEAD), Prof.ª Vanessa Guimarães
(COPPEAD), Prof. Gustavo Bezerra (IPPUR), Prof.ª Soraya Simões (IPPUR), Prof. Numa Mazat (IE) e
Prof.ª Gláucia Vasconcelos (COPPEAD). Iniciada a sessão, o Decano cumprimentou e agradeceu a
presença de todos na última reunião do ano, em especial agradeceu à Direção da FACC pela
disponibilização do espaço. Apresentou a Ata da reunião de 02/12, relativa ao mês de novembro, que posta
em votação foi APROVADA por unanimidade. Iniciado o Expediente e abertas as inscrições, o Prof.
Carlos Frederico Rocha relatou preocupação com a limpeza da cisterna e, por iniciativa própria, entrou em
contato com o ETU, indicando que o IE se prontifica a arcar com os custos. Está aguardando, portanto, o
retorno do ETU com a indicação de data para realização do serviço. A Prof.ª Renata Bastos comentou que
o CEU concluiu a votação dos critérios de pontuação da extensão na avaliação para promoção e
progressão docente e que o texto final aprovado será submetido ao CONSUNI. Informou que a nova
edição da Revista Versus que será lançada no dia 18/12, às 11hs, no canal do YouTube do CCJE. O Prof.
Antonio José Barbosa relatou a aprovação na CAPES de mais um programa de pós-graduação stricto
sensu da FACC: Mestrado Profissional em Organização do Conhecimento, Tecnologias e Sociedade. O
Diretor informou que a Unidade está trabalhando para que o edital do referido programa seja
disponibilizado até janeiro com abertura da primeira turma em março. O servidor Zenildo Ferreira
informou sobre o projeto de reativação e adaptação do banheiro localizado próximo ao salão Pedro
Calmon, para que tenha acessibilidade. Foi submetido à vistoria pela COPRIT/ETU, que se manifestou
contrária ao projeto, considerando-o inviável, pois não segue o projeto executivo para o Palácio aprovado
pelo IPHAN. O Prof. Flávio Martins parabenizou a FACC pela aprovação do novo programa de pós-
graduação, bem como pelos 10 anos do curso de doutorado do PPGCC comemorados na última quinta-
feira. Reforçou o convite do lançamento da Revista Versus. Na próxima quinta-feira, haverá CONSUNI
extraordinário online que não tratará ainda da matriz orçamentária de 2025. Pretende pedir informações
sobre os prédios acadêmicos da Praia Vermelha e do Paliteiro. A alteração do projeto do referido prédio
foi um assunto levantado em uma reunião no ETU e comentou que o CCJE não abrirá mão de nenhuma
parte da área prevista originalmente. Sinalizou sua intenção de demandar reunião com a Reitoria para
tratar de questões que envolvem o ETU, como a negativa ao projeto de reforma do banheiro, entre outros
assuntos. Iniciada a ORDEM DO DIA, passou-se ao ponto 1. Visita da equipe da PR1, sendo submetida
sua retirada de pauta em razão do não comparecimento da PR1, dada a convocação de reunião emergencial
com a equipe da reitoria. Em votação, a Ordem do Dia, com a retirada do ponto 1, foi APROVADA por
unanimidade. Passou-se ao ponto 2. Apresentação do relatório do IV Encontro das Bibliotecas do
CCJE. A Bibliotecária-Chefe da Biblioteca Eugênio Gudin, Bruna Amarante, fez a apresentação do
relatório do IV Encontro das Bibliotecas do CCJE, ocorrido no dia 09/12, na Faculdade Nacional de
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Direito. A Prof.ª Sandra Becker agradeceu pelo trabalho prestado pelas bibliotecárias. O Prof. Flávio
Martins sugeriu a busca de emendas parlamentares para destinar às bibliotecas como tem sido feito nas
bibliotecas do CCS, as quais têm recebido diversas melhorias. Por fim, agradeceu ao trabalho prestado por
todas aquelas que atuam nas bibliotecas. Passou-se ao ponto 3. Relatório anual de gestão da Decania.
Inicialmente, o Prof. Flávio Martins apresentou oito princípios de gestão de seu mandato, destacando dois
deles por entender que ainda é necessária uma atenção especial: interlocução proativa das demandas do
CCJE com a UFRJ e apoio e desenvolvimento das atividades acadêmicas integradas. Lembrou que o
orçamento participativo este ano foi de 75 mil reais para auxiliar em alguns contratos, o que acaba sendo
insuficiente. No princípio referente à organização administrativa, o professor relatou que falta voltar a ter
reuniões com os centros acadêmicos. Em relação ao corpo social, destacou a política de capacitação para
os técnicos porque, por vezes, o técnico não tem conhecimento das funções. Em relação às COAAS e à
PR7, são necessárias melhorias no sentido da integração. Sobre as instalações no âmbito da Decania e
unidades, relatou que tanto as administrativas quanto as acadêmicas estão muito ruins. Além disso, refletiu
que não é eficiente a forma de se lidar com os problemas estruturais, por demandas, pois deveria haver
uma política preventiva. Relatou sobre a importância de uma política de sustentabilidade, princípio que
também carece de uma atenção maior. O professor relatou que se faz urgente aumentar a comunicação
com a Reitoria para angariar melhorias. O Prof. Pierre Ohayon sugeriu dialogar mais com instituições
privadas e internacionais para somar fundos em prol de resolver as demandas apontadas anteriormente. O
Prof. Carlos Frederico Rocha salientou ser necessário um projeto para aumentar as possibilidades de
angariar fundos para reversão do quadro estrutural apresentado. O Prof. Flávio Martins lembrou que, com
a situação do incêndio do Museu Nacional, grande parte dos recursos externos foram canalizados para a
sua reconstrução, mas acredita que nos próximos anos esse fluxo orçamentário possa mudar. Passou-se ao
ponto 4 - Proc. nº 23079.260161/2024-28, referente ao Acordo de Cooperação Acadêmica Internacional
entre a UFRJ e a Universidade KU Leuven (Bélgica), tendo como interessado o COPPEAD. O processo
foi relatado pelo Prof. Carlos Frederico Rocha, que fez a leitura seu Parecer favorável ao pedido
(documento SEI 4974398). Após, o processo foi colocado em votação, sendo APROVADO por
unanimidade pelos membros do Conselho. Passou-se ao ponto 5 - Proc. nº 23079.259989/2024-33,
referente ao Acordo de Cooperação Acadêmica Internacional entre a UFRJ e a Porto Business School –
PBS (Portugal), tendo como interessado o COPPEAD. O processo foi relatado pelo Prof. Carlos Frederico
Rocha, que fez a leitura seu Parecer favorável ao pedido (documento SEI 4971323). Após, o processo foi
colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade pelos membros do Conselho. Passou-se ao
ponto 6 - Proc. nº 23079.243370/2024-15, referente à Promoção a Titular da Professora Maria de Fátima
Bruno de Faria, da FACC. O processo foi relatado pelo Prof. Eduardo Serra, que fez a leitura seu Parecer
favorável ao pedido (documento SEI 4981156). Após, o processo foi colocado em votação, sendo
APROVADO por unanimidade pelos membros do Conselho. Passou-se ao ponto 7 – Proc. nº
23079.257325/2024-30, referente ao TED com a Secretaria de Coordenação e Governança das Empresas
Estatais (SEST), do Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos (MGI), em projeto
coordenado por Carlos Frederico Leão Rocha, tendo como interessado o Instituto de Economia. O
processo foi relatado pelo Prof. Antonio José Barbosa, que fez a leitura seu Parecer favorável ao pedido
(documento SEI 4973437). Após, o processo foi colocado em votação, sendo APROVADO por
unanimidade pelos membros do Conselho. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Flávio Martins encerrou a
sessão e para constar, eu Andrea Helena Peçanha Silva, lavrei a presente ata que segue por mim assinada e
pelo Decano do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas da UFRJ, Prof. Flávio Alves Martins. Rio de
Janeiro, 16 de dezembro de 2024.

Documento assinado eletronicamente por Flavio Alves Martins, Decano(a), em 19/02/2025, às 11:49,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andrea Helena Peçanha Silva , Assistente em
Administração, em 19/02/2025, às 12:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4994821 e o código CRC 7251B399.
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